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4ª Ata da reunião ordinária do Colegiado de 
Unidade da Faculdade de Direito da Universidade 
Federal Fluminense. 

 

 

1 Aos 20 dias do mês de junho de 2024, às 16h00, teve início a reunião ordinária do Colegiado de 
2 Unidade da Universidade Federal Fluminense, presidida presidida pela Professora Doutora 
3 Fernanda Pontes Pimentel, diretora com a presença dos(as) docentes: Ozéas Corrêa, Cilebe 
4 Carneiro, Cristiane Vianna, Eder Pelt, Marcelo Pereira; representando os técnicos-administrativos, 
5 estavam presentes Felipe Stevans e Miriam Amorim; representando o CAEV, Yana. A Diretora fez 
6 a leitura da pauta, regularmente encaminhada por e-mail aos docentes e discentes integrantes do 
7 Colegiado, conforme segue: 1) Composição de banca para promoção de titular do professor 
8 Cláudio Pereira Neto e do professor Rogério Dutra; 2) Informes sobre a greve e situação 
9 orçamentária; 3) Parceria com a Prefeitura sobre núcleo de mediação; 4) Comissão de 

10 apreciação da promoção de carreira para professores associados indicados 5) Acordo de 
11 cooperação técnica com o Ministério Público do Trabalho. Antes de iniciar o primeiro ponto da 
12 pauta, a diretora agradeceu a presença de todos e solicitou a inclusão do ponto 5. 
13 Adicionalmente, propôs a inclusão da composição da banca para a promoção a titular do 
14 professor Rogério Dutra como parte do ponto 1. Sem objeções, os acréscimos foram aprovados 
15 Informes gerais: A diretora e a professora Cibele estiveram em Brasília para receber o selo OAB 
16 Recomenda, concedido pela OAB nacional aos melhores cursos de direito do Brasil, com base na 
17 média do Exame da Ordem, nota do ENADE e projeto pedagógico do curso. Destacou que a UFF 
18 está entre as 198 instituições premiadas. Ressaltou o destaque da UFF nos três campi: Niterói, 
19 Volta Redonda e Macaé, agradeceu toda comunidade acadêmica que trabalha para elevar a 
20 Instituição. Outro informe, o projeto PESAGRO, mencionado na última reunião, está em 
21 andamento. Destacou que o agrônomo visitou o Campus Tiradentes e informou que haverá 
22 movimentação no Campus 2 para implantação de um minhocário e uma oficina de produção de 
23 hortas, visando trabalhar o entorno de ambos os campi. No ponto um, a diretora informou sobre 
24 a composição da banca para professor titular dos professores Cláudio Pereira Neto e Rogério 
25 Dutra. Relembrou as dificuldades enfrentadas para compor as bancas dos professores Sérvio 
26 Túlio e Gilvan devido a conflitos de agendas e ao período pandêmico. Composição da Comissão 
27 Especial Titularidade professor Cláudio Pereira Neto: Wilson Madeira Filho (UFF), presidente, 
28 Edson Alvise Neves (UFF) e José Ricardo Ferreira Cunha, suplentes, José Carlos Buzanello 
29 (UniRio), Álvaro Reinaldo de Souza (UniRio), Alexandre Aragão (UERJ), Maria Luiza Pereira de 
30 Alencar Mayer Feitosa (UFPB). Composição Comissão Especial Titularidade Professor Rogerio 
31 Dultra dos Santos: Wilson Madeira Filho (UFF-SDB), presidente, Gilvan Luis Hansen (UFF-SDV), 
32 suplente, Juliana Neuenschwander Magalhães (UFRJ-FND), João dos Passos Martins Neto 
33 (UFSC-FD), Paulo Martins (USP-FFLCH) e João Paulo Garrido Pimenta (USP-História). Sem 
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34 objeções, a banca de avaliação para professor titular dos docente Cláudio Pereira Neto e Rogério 
35 Dutra foi aprovada. No ponto dois, a diretora destacou a situação sui generis vivenciada pelo 

36 Pró-reitor de planejamento e diversos técnicos administrativos no auditório da Faculdade de 
37 Economia, com acusações mútuas de violência e agressão. Ela ressaltou o momento tenso da 
38 paralisação dos estudantes e da greve, porém informou que há expectativa de término da greve 
39 com uma nova negociação aberta pelo governo. Apontou que, após aproximadamente 60 dias de 
40 greve, será necessário repor as aulas dos colegas que aderiram ao movimento. Mencionou que, 
41 mantendo-se a greve dos técnicos-administrativos, será necessário avaliar os lançamentos de 
42 notas, as rematrículas e a virada do semestre. Na previsão mais otimista, o segundo semestre 
43 começará em outubro. No ponto três, na semana passada, a diretora e a professora Cristiana 
44 negociaram com a prefeitura um espaço no prédio da rodoviária para o Departamento de Direito 
45 Aplicado à Comunidade (DDA), custeado por eles. Embora o espaço seja excelente, o acesso 
46 para os alunos, que precisam alternar entre aulas práticas no DDA e aulas regulares no Ingá, 
47 apresenta desafios. Não há uma decisão final, mas elas planejam submeter a proposta ao 
48 colegiado para aprovação e continuam negociando com a prefeitura para implementar o núcleo 
49 de atendimento, visando melhorar o serviço do DDA. Também comunicaram aos alunos sobre as 
50 dificuldades de acesso e consideram um local mais próximo ao Fórum como alternativa ideal. No 
51 ponto quatro, a diretora informou a necessidade de refazer a DTS para Comissão de apreciação 
52 da promoção de carreira para professores associados. Destacou que, atualmente, a comissão é 
53 composta pelos professores titulares: Leonel, Ricardo Perlingeiro, Roberto Fragale, Wilson 
54 Madeira que a Faculdade tem mais dois titulares que são: Sérvio Túlio e Gilvan. Para que a 
55 referida atualização seja feita, é necessária a aprovação da inclusão dos professores: Clarissa 
56 Brandão, Célia Abreu, Helena Elias, Ronaldo Lobão, Rogério Dultra, Marco Antônio, Adriana 
57 Dias, Nilton Flores, Jean Saad, Fernanda Duarte, Cleber Alves e Fernando Gama. Destacou que 
58 há uma Resolução da Universidade que permite que os professores associados IV também 
59 componham a banca. Com isso, espera-se que os trâmites processuais sejam mais céleres. Sem 
60 manifestações contrárias, os nomes foram aprovados. No ponto cinco, o professor Paulo Corval 
61 submeteu à aprovação do colegiado a participação da Faculdade de Direito como possível 
62 favorecida de recursos advindos de Termos de Ajustamento de Conduta celebrados pelo 
63 Ministério Público do Trabalho e chancelados pela Justiça do Trabalho. Nessa modalidade de 
64 obtenção de recursos, a Faculdade de Direito formulou projeto que trata da necessidade de 
65 reforma do Campus I, especialmente do Salão Nobre e das salas de atendimento, com vistas a 
66 ampliar o seu intercâmbio com a sociedade civil e o atendimento à comunidade de Niterói. Para a 
67 Faculdade de Direito participar, é necessário, além da apresentação do projeto supramencionado, 
68 a aprovação deste colegiado e a submissão do TAC ao judiciário trabalhista. A aprovação foi 
69 unânime. A aluna e representante Yana questionaram sobre a possibilidade de um calendário que 
70 abranja simultaneamente a recuperação das aulas excepcionais e o semestre 2024.2. Outra 
71 preocupação dos estudantes foi em relação à formação acadêmica. Foi respondido 
72 negativamente quanto à  possibilidade de um calendário simultâneo. A coordenadora Cibele 
73 mencionou que, devido à greve, há previsão de atraso na formatura, conforme discutido em 
74 reunião com a PROGRAD. A metodologia para reposição será institucional e não por unidade. 
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75 Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata, redigida pela 
76 servidora técnica-administrativa Elizete de Oliveira Gomes. Após lida, aprovada e assinada pela 
77 diretora de Unidade, a ata seguirá para arquivamento e divulgação no sítio eletrônico do site da 
78 Faculdade. 
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(Assistente em Administração) 


